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Venezia, 05-07-2022

Nr. ordine 603

All'Assessore Michele Zuin

e per conoscenza
Alla Presidente della VIII Commissione
Alla Segreteria della VIII Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Imminente la scadenza d’incarico dell’attuale Direttrice della Fondazione dei Musei Civici di Venezia – Va
predisposta una modalità opportuna di selezione per il nuovo Direttore.
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che:

a settembre dell’anno in corso verrà a scadere l’incarico dell’attuale direttrice della Fondazione dei Musei Civici di
Venezia;
la Fondazione dei Musei Civici di Venezia riunisce undici musei: Palazzo Ducale, Museo Correr, Torre
dell’Orologio, Ca’ Rezzonico Museo del Settecento Veneziano, Palazzo Mocenigo – Centro Studi di Storia del
Tessuto e del Costume, Casa di Carlo Goldoni, Ca’ Pesaro – Galleria Internazionale d’Arte Moderna, Palazzo
Fortuny, Museo del Vetro di Murano, Museo del Merletto di Burano e Museo di Storia Naturale. Un patrimonio
culturale, con oltre 700.000 opere d’arte, cinque biblioteche specialistiche, un archivio fotografico. Un sistema
museale ricco, articolato che ha ramificazione anche nella terraferma con mostre ed esposizioni al Centro
Culturale Candiani e a Forte Marghera;
Il ruolo di Direttore è un incarico di importanza fondamentale per il prestigio e la valorizzazione della Città di
Venezia infatti, secondo lo statuto attualmente vigente (art. 13), “individua e propone i programmi e i piani delle
attività della Fondazione, curandone la loro esecuzione negli aspetti culturali, scientifici e artistici. In tale ambito, il
Direttore individua le iniziative culturali, artistiche, espositive, promozionali e di ricerca che ritiene opportune per la
migliore valorizzazione e fruizione da parte del pubblico del patrimonio dei Musei Civici di Venezia e dei relativi
spazi funzionali. Egli, inoltre, cura le relazioni con Enti, istituzioni, imprese pubbliche e private e altri organismi,
anche al fine di instaurare rapporti di collaborazione e sostegno delle singole iniziative della Fondazione”.

Considerato che:

gestione e promozione del patrimonio museale di Venezia debbano essere garantite e condotte con impiego delle
massime comprovate competenze e professionalità;
i tempi a disposizione per la definizione di criteri e requisiti vincolanti di un bando di selezione che sia all’altezza
del nuovo incarico sono, al momento, ancora opportuni e sufficienti.

Rilevato che:

è oramai prassi consolidata affidarsi a procedure di evidenza pubblica per ruoli di direzione di strutture museali
basti pensare a quanto fatto dal MIBACT ma non solo.
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Si interrogano il Sindaco e l’Assessore competente per:

assumere l’impegno da parte dell’Amministrazione comunale affinché la Fondazione Musei Civici predisponga un
adeguato bando per la selezione della nuova Direzione del MU.VE. che possa assicurare a Venezia e ai veneziani
la gestione qualitativamente e professionalmente più adeguata del prezioso patrimonio artistico e culturale.

 

Giuseppe Saccà

Alessandro Baglioni
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Emanuele Rosteghin
Monica Sambo
Paolo Ticozzi
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